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Exercice 1 (3 points)

Pour chacune des questions suivantes une sewle des trois réponses propoxées est exacle.

Le candidat indiguera sur sa copie le numéro de la question et la letire correspondant d la réponse
choisie. Aucune justification n'est demandce.

Une rdpanse correcte vaut I poinl, une réponse fausse ou 'absence de la réponse vaut 0 point.

1} La forme algébrique de (3 - 2i) % est :

a) =3 #12i b) 5-12i ¢y §+12i.

2} La forme exponentielle de (— 1 —i+J3 ) est:

P Am :

i i 2
aj) 1a 3 b) 2 e

i | 21
3 b B

3) Soitdans T, 'équation (E) ;2 = (1 + 5)z+10i=0.

a) Lasomme des racines de (E) est égalea - 1-51.
by Le produit des racines de (E) est égal 2 104
¢} 21 est une racine de |"équation (E).

Exercice 2 (6 points)
L'espace est muni d"un repére orthonormé direct (0,1, 7. k ). On considére les points
All,-4.0, B(4.-1.3.C4. -4, -3)eaD({-2,2, -3
1} a) Calculer ABAC
b} Déterminer les composantes du vecteur AB A AC .
2} Calculer I'aire du triangle ABC.
3} Montrer que la droite (AD) est perpendiculaire au plan ABC,
4) a) Verifier que le volume du tétraédre ABCD est égal 4 27,
b} Calculer 1"aire du tnangle BCD.
¢} En dédwire la distance du point A au plan (BCD).



Exercice 3 {7 points)
Le plan est muni d'un repérs orthomarmeé { 0,1, | .
I- Omn areprésenté ci-dessons la courbe rearésentative () June fonction § défime, contnue ot
darivable sur R
Omn sait que la courbe (C) admet :
Ure asvmpiote d’équation ¥ = 0 am voisinage de +oo el une bracche paraboligac de direction
{G.j ) an volsinages de —xo.

- Seulement deux tzmeentes borizortales, I"une au point O ot 'sutre au point A {2, 47 1
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En wtilisant le grapiuque

13 Détermaner lin fix), Fm fix) et b I

e o 1= X
2) Detzrmaner, suivant la valeur du paramétre réel m, le noimbre des solutions de
IFépuation: fx)= m.
1l- On suppose que le fonction § o=t définic par - fix)= x’¢™ . On nolz §'la fonction dénvéede 1.
1) Vénifier que, pour tout méed %, {x) = 2xe™ — [(x)
2)Soit 1= [Txedx et J= [ oo
a) Montrer, 3 aide d’une imégration par paies, gue[= 1-3¢~.
b} En wilisam [1-13, mostrer que J=21- I:['[ﬂ:l: ;

) En deduire la vabeur de J et imesaréter graphiquement le eésullat.



Exercice 4 (4 points)

Omn dispose d’un dé parfait dont les faces sont numerotées de 1 4 6 et d'une boite contenant trois jetons
blancs et deux jelons reuges, tous indiscernables au ucher.

1) On lance le dé ume zeule fois et on obhserve le numéno de la face supénenre de ce dé.
Soit les événements -
E : «cbtenir un numérc supeneur ou €gal 8 5= .
E : I'événement comraire de E.
Déterminer la probabilité de chacun des événements Ect E .
2) Om lance le dé une seule fois.
- 51 I'*vénement E est réalizé, alors on tire simultanément e au basard 2 jetons de la beite
- 81 'événement E n'est pas réalisé, slors on tine simultanément ot au haszard 3 jetons de 12 boite.
Soit Tévémement A: « oblenir un seul jeton Blanc ».
On note : p(A / E) la probabilité de I' événement : A sachant que |' événement E est réalisé.
piA / E }la probabilité de I' événement : A sachant que T événement E est néalisé .

a) Vérifier quep(AJ'E'|=% o que p{A!_E}=%.
b} En déduire la probabilité de I'evencment A.
c) Soit D I' evénement «obienir 2 jetons rongess_

Ex utilisant un arbre pondéré, calcaler la probabilité de D.



